PROTOKÓŁ NR XV/2007

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 28 grudnia 2007 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1010 do 1150
O godzinie 1010 wypowiadając formułę ”otwieram XV sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 13 (nieobecni usprawiedliwieni: radny Artur Cygan, Eugeniusz Przybyła), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XV sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XIV sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

6.Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na 2007 r.,

b) ustalenia wykazu wydatków nie wygasających z upływem roku budżetowego 2007 i planu tych wydatków,

c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji zabudowy produkcyjnej i usługowej w rejonie miejscowości Skarboszewo w gminie Strzałkowo,

d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Kromolice – Pątnów na odcinku położonym w gminie Strzałkowo,

e) uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w roku 2008,

f) zmiany uchwały nr XXXIX/238/06 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 27 kwietnia 2006 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Strzałkowo,

g) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,

7.Ustalenie planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2008 r.

8.Ustalenie planu pracy komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na 2008 r.

9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z realizacji wniosków radnych zgłoszonych w roku 2007.

10.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

11.Zakończenie obrad.



Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad? W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokołem z XIV sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z XIV sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma interpelacje lub zapytania ?
Radny Józef Banasik zapytał się, kiedy rozpocznie się wycinka krzewów rosnących  przy drogach ?

Radna Agnieszka Górska ponowiła wniosek w sprawie naprawy drogi Skarboszewo – Słupca. Wyjaśniła, że już wcześniej sygnalizowała, że na drodze tej wystąpiły popękania. Uzyskała odpowiedź od Wójta Gminy, że przy robieniu tzw. mijanek popękania zostaną usunięte. Nie zostało to zrobione, a droga jest w coraz gorszym stanie. Obawia się, że po wywiezieniu buraków  z pól tym odcinkiem drogowym  będzie jeszcze gorzej. 
Radny Kazimierz Pawlak zapytał się jaka firma wygrała przetarg na zimowe utrzymanie dróg w gminie ? Czy ma zwalczać gołoledź tylko na łukach drogowych , czy też ma posypywać całość drogi ? Do kogo należy zgłaszać  śliskość drogi i konieczność posypania dróg powiatowych i gminnych ? Jego zdaniem należy wyjaśnić, kto za co odpowiada  ?

Radna Irena Maciejewska zabierajac głos stwierdziła, że bardzo ważną rzeczą jest oczyszczanie ścieków na wsiach. Następnie zwróciła się do radnego powiatowego Jana Dąbka obecnego na sesji, aby wstawił się w powiecie, aby starostwo dokończyło budowę chodników w Szemborowie i Brudzewie. Wyraziła przekonanie, że sprawa ustawienia tzw. garbów w Szemborowie jest w toku. W kwestii zwalczania śliskości na drogach stwierdziła, że nie ma żadnych pretensji do p.Hudańskiego. Ma jego numer i kiedy zachodzi taka potrzeba telefonuje w dzień i w nocy. Zawsze po jej interwencji drogi są posypywane. Następnie poruszyła temat kredytów klęskowych. Stwierdził, że prawdopodobnie mają one być oprocentowane w wysokości 9%, a nie jak jest obecnie 1,2%. Poprosiła, aby w tej sprawie wypowiedział się dyrektor Banku Spółdzielczego, który obecny jest na sali. Na koniec poinformowała, że załatwiono wszystkie dokumenty potrzebne, aby kościół w Szemborowie wpisać do rejestru zabytków.
Radny Kazimierz Tomczak zgłosił wniosek, aby załatać dwie dziury na ul. Wyszyńskiego, a przeciw warsztatu p. Musielaka

Przewodniczący odpowiedział, że dziury zostały już załatane.

Radna Ewa Jałoszyńska zgłosiła wniosek, aby rozważyć zasadność zlikwidowania tzw. kopert, miejsc postojowych na ulicy Sikorskiego w Strzałkowie. Jej zdaniem sklepów na tej ulicy jest bardzo dużo, przy każdym jest zarezerwowane miejsce postojowe i narysowana koperta. Osobie kupującej trudno jest poszukać wolnego miejsca do zaparkowania swojego samochodu. Zdarza się tak, jak w przypadku sklepu  POLO, że sklepu już nie ma, a jest koperta. Według niej miejsca postojowe powinny być zarezerwowane dla  sklepów, tylko w godzinach ich zaopatrywania w towar. Właściciel sklepu nie może traktować koperty jako miejsca stałego parkowania. Następnie zgłosiła wniosek, aby w związku ze zmianą organizacji ruchu na ulicy Szkolnej ustawić lustro drogowe na skrzyżowaniu ulic Trzydziestolecia i ul. Szkolnej.

Radny Józef Banasik zapytał się, czy droga gminna przez Krępkowo jest uwzględniona w planach odśnieżania. Stwierdził, że  dotychczas to mieszkańcy przy pomocy łopat odśnieżali ten odcinek drogowy.
Jan Gierszewski, mieszkaniec Szemborowa ustosunkowując się do kwestii ustawienia lustra na skrzyżowaniu ulic Szkolnej i Trzdziestolecia wyraził opinie, że w Strzałkowie jest za dużo ulic jednokierunkowych. Jego zdaniem, ulica Sikorskiego, od pompy powinna być dwukierunkowa. Teraz jeździ się wokół Strzałkowa.
Jan Dąbek, radny powiatowy ustosunkowując się do wypowiedzi radnej Ireny Maciejewskiej dot. poparcia budowy chodników w m.Szemborowo i Brudzewo stwierdził, że w planach inwestycyjnych w zakresie dróg na 2008 starostwo nie przewiduje żadnych przedsięwzięć. Droga Strzałkowo – Powidz, o którą zabiega może być modernizowana dopiero po 2010 roku, a droga Chwałkowice – Otoczna po 2020. W przypadku tej drugiej drogi, wyjściem, aby ją zmodernizować, jest przekwalifikowanie na drogę gminną. Stwierdził, że w roku 2008 nie ma co liczyć na budowę chodników w m.Szemborowo.

Przewodniczący stwierdził, że chodnik w Szemborowie nie był traktowany jako inwestycja , lecz jako remont.

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że droga Otoczna – Chwałkowice jest drogą alternatywaną do drogi krajowej Nr 2. W przypadku jakiegoś zdarzenia na tej drodze i zamknięcia jej , cały ruch odbywać się będzie drogą Otoczna – Chwałkowice. Jego zdaniem śmieszna jest odpowiedź starosty, Mariusza Rogi, że dopiero po roku 2020  będzie rozważana  możliwość modernizacji tej drogi.
Radna Ewa Jałoszyńska ustosunkowując się do wypowiedzi Jana Gierszewskiego i jego stwierdzenia, że za dużo jest w Strzałkowie ulic jednokierunkowych odpowiedziała, że takich ulic jest tyle ile potrzeba. Wyjaśniła, że jest to związane z bezpieczeństwem.  Takie rozwiązania są we Wrześni, Słupcy i Poznaniu. Nie wyobraża sobie, aby po otwarciu nowej siedziby POLO, ulica Szkolna była w dalszym ciągu dwukierunkowa.
Radna Irena Maciejewska poinformowała, że przebudowa chodników w Szemborowie, to nie  inwestycja, lecz remont.

Rady powiatowy Jan Dąbek odpowiedział, że nic nie będzie robione w powiecie w zakresie drogownictwa.

Zdzisław Hudański udzielił odpowiedzi radnemu Kazimierzowi Pawlakowi w kwestii odśnieżania dróg w gminie.  Poinformował, że w gminie są 4 kategorie dróg: krajowe, wojewódzkie, powiatowe i gminne. Każdy zarządca drogi odpowiada za utrzymanie swoich dróg. Z ramienia Urzędu Gminy w Strzałkowie za drogi gminne odpowiada on. Wyjaśnił, że każda interwencja jest załatwiana. Za drogi powiatowe odpowiada Zarząd Dróg Powiatowych w Piotrowicach. W ramach tej odpowiedzialności są ustalone dyżury pracowników. Koordynatorem jest p. Romański.  Stwierdził, że drogi gminne posypywane  są na całym odcinku. W przypadku dróg powiatowych kiedyś piaskiem sypano tylko zakręty i łuki drogowe, jak jest teraz nie wie.
Przewodniczący włączając się do dyskusji na temat zwalczania gołoledzi stwierdził, że na drogach powiatowych posypywane pisakiem są tylko odcinki uznane za niebezpieczne.
Zdzisław Hudański stwierdził, że w przypadku zimowego utrzymania dróg obowiązują pewne standardy.  Ustalone są kategorie dróg, kolejność odśnieżania i czas  w jakim należy doprowadzić drogę do określonego stanu przejezdności. Poinformował, że drogi gminne odśnieża i zwalcza gołoledź firma SOR Farmer ze Strzałkowa.

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że jeżeli chodzi o posypywanie dróg przez Farmera, to nie ma uwag. W pierwsze święto było ślisko na drogach i faktycznie drogi zostały posypane. Stwierdził, że nie ma pretensji do p.Hudańskiego, że nie chciał odebrać jego telefonu.
Zdzisław Hudański wyjaśnił, że na jego telefonie nie było żadnej wiadomości, że ktoś dzwoni.

Radna Agnieszka Górska wypowiadając się w kwestii dróg stwierdziła, że już od dłuższego czasu drogi gminne, w okresie zimowym są lepiej utrzymywane od powiatowych.

Tadeusz Krotoszyński, dyrektor Banku Spółdzielczego w Strzałkowie udzielił odpowiedzi radnej Irenie Maciejewskiej w sprawie kredytów suszowych. Poinformował, że na ogólną kwotę 100 mln zadłużenia, 43 mln, to kredyty suszowe. Wyjaśnił, że o możliwości prolongaty kredytów celowych, klęskowych decyduje Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.  Prolongata może wynosić nawet do 2 lat. Kwotę udzielanego kredytu określa również ARiMR. Stwierdził, że nie ma żadnych informacji, że kredyty klęskowe mają być oprocentowane 9%. Jego zdaniem jest to absurd. Gdyby tak miało być, nie byłaby to żadna pomoc państwa. Wyjaśnił, że oprocentowanie kredytów klęskowych wynosi 1,2% w skali rok. Na koniec poinformował, że Bank Spółdzielczy w Strzałkowie jest 7 bankiem spółdzielczym w Wielkopolsce.
Jan Gierszewski wyraził pogląd, że powiat nie radzi sobie z odśnieżaniem swoich dróg.  Zapytał się, dlaczego kiedy nie było jeszcze powiatów nie było w gminie problemu nie odśnieżonych dróg ?

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka punkt zapytania i interpelacji i przechodzi do kolejnego punktu porządku obrad .

Do pkt 5.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji  (zał. nr 3). Zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił  do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt 6.:
a/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie   zmian w planie budżetu Gminy Strzałkowo na rok 2007 (treść wystąpienia - zał. nr 4).
Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radna Irena Maciejewska wiceprzewodnicząca Komisji Budżetowej poinformowała, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu  przystąpił do odczytywania  projektu uchwały. Stwierdził, że całości czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go w materiałach na sesję. Następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu Gminy Strzałkowo na rok 2007 (uchwała nr XV/84/07 -  zał. nr 5).

O godzinie 1050 Przewodniczący zarządził 10.minutową przerwę w obradach.
O godzinie 1105 Przewodniczący wznowił obrady.
b/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie ustalenia wykazu wydatków nie wygasających z upływem roku budżetowego 2007 i planu tych wydatków ( treść wystąpienia – zał. nr 6).
Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radna Irena Maciejewska wiceprzewodnicząca Komisji Budżetowej poinformowała, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie  ustalenia wykazu wydatków nie wygasających z upływem roku budżetowego 2007 i planu tych wydatków (uchwała nr XV/85/07 -  zał. nr 7).

c/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji zabudowy produkcyjnej i usługowej w rejonie miejscowości Skarboszewo w gminie Strzałkowo. Poinformował, że proponuje się na terenie gminy w rejonie miejscowości Skarboszewo wydzielić grunty pod teren zabudowy produkcyjnej i usługowej. Zmiana przeznaczenia gruntów ma duże znaczenie dla dalszego funkcjonowania gminy. Inwestycje, które powstaną na tym terenie wpłyną korzystnie na lokalny rynek pracy oraz przyczynią się do poprawy stanu zainwestowania gminy, a także wpływów do budżetu gminy. Poinformował, że 90 % planowanych terenów to własność parafii rzymsko-katolickiej, a 10% to pozostali indywidualni właściciele.
Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, jaka jest klasa gruntów ?

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, że na to pytanie w chwili obecnej nie jest w stanie odpowiedzieć. Wyjaśnił, że propozycje zawarte w projekcie uchwały są zgodne ze studium zagospodarowania przestrzennego. Stwierdził, że idea jest taka, aby wspólnie z gminą Słupca wokół autostrady A2 przeznaczyć pod działalność gospodarczą duży obszar gruntów, aby przyciągnąć inwestorów.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?
Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Poinformował, że na posiedzeniu komisji były pytania dotyczące klas ziemi gruntów, które mają być przeznaczone pod zabudowę. Wyraził opinię, że jak dobrą ziemię będzie zabierało się pod zabudowę, to kiedyś zabraknie chleba.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji zabudowy produkcyjnej i usługowej w rejonie miejscowości Skarboszewo w gminie Strzałkowo (uchwała nr XV/68/07 – zał. nr 8).
d/Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Kromolice – Pątnów na odcinku położonym w gminie Strzałkowo. Poinformował, że Spółka ELTEL Networks,  działając z upoważnienia inwestora Polskich Sieci Elektroenergetycznych S.A., wystąpiła z wnioskiem do Urzędu Gminy Strzałkowo o wprowadzenie do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo trasy odcinka dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Kromolice -Pątnów . Planowana linia jest inwestycją celu publicznego o znaczeniu ponadlokalnym. Przedmiotowa inwestycja, po wybudowaniu, poprawi nie tylko zasilanie aglomeracji Poznańskiej, ale w znaczącym stopniu przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa energetycznego całej Wielkopolski. Na odcinku od Graboszewa do Skarboszewa będzie poprowadzona nowa linia energetyczna, a na pozostałej części gminy w tym rejonie będzie wykorzystana istniejąca infrastruktura techniczna. Poinformował, że większość właścicieli gruntów wyraziła zgodę na ustawienie na ich gruntach słupów energetycznych. Stwierdził, że na kolejnym etapie realizacji inwestycji istnieje możliwość negocjacji warunków na jakich ma to się odbyć.
Jan Gierszewski zapytał się, co z dzierżawą  za słupy ?

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, że spółka proponuje jednorazowe odszkodowanie, 4.000 zł.

Sołtys wsi Koranty Tadeusz Dostatni zapytał się, a co z odszkodowaniem za stare słupy energetyczne ?

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, że swoich praw rolnicy powinni dochodzić indywidualnie przez sądami.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, stosunkiem głosów: 12 – „za”, 0 – „przeciw” i 1 -  ”wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie lokalizacji dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400 kV Kromolice – Pątnów na odcinku położonym w gminie Strzałkowo (uchwała XV/87/07 – zał. nr 9).
e/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie  uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w roku 2008.  Poinformował, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Strzałkowie zwrócił się z wnioskiem o rozważenie możliwości uruchomienia na terenie naszej gminy prac społecznie użytecznych w roku 2008. Zgodnie z ustawą o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy gmina może skierować bezrobotnego bez prawa do zasiłku, korzystającego ze świadczeń  pomocy społecznej do wykonania prac społecznie użytecznych w miejscu zamieszkania, bądź miejscu pobytu w wymiarze 10 godzin w tygodniu. Wśród klientów Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, funkcjonuje liczna grupa osób, które z uwagi na wiek, bądź braku jakichkolwiek kwalifikacji, a także braku zainteresowania podjęciem pracy, od wielu lat korzystają ze wsparcia GOPS. Wskazane wydaje się stworzenie warunków do ich zaktywizowania. Jedną z form takiego zaktywizowania jest realizacja na terenie gminy prac społecznie użytecznych.         

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radna Irena Maciejewska wiceprzewodnicząca Komisji Budżetowej poinformowała, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie  uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w roku 2008  (uchwała nr XV/88/07 – zał. nr 10).
f/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/238/06 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 27 kwietnia 2006 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Strzałkowo. Poinformował, że projekt uchwały ma na celu dostosowanie regulacji zawartych ww. regulaminie do obowiązującej ustawy.  Proponowana zmiana   ma na celu uszczegółowienie pojęć z zakresu prawa budowlanego np. rowów, stołówek i obiektów zbiorowego żywienia Ponadto proponuje się wprowadzić dwa dodatkowe wnioski mieszkańców. Pierwszy z nich dopuszczenia do użytkowania pojemników na odpady stałe do 80 litrów (§ 5 pkt 3) i dopuszczenie możliwości wywozu odpadów 1 raz w miesiącu z zachowaniem pełnej segregacji.
Radna Ewa Jałoszyńska zapytała się, czy w związku z tym , że uchwała wchodzi po 14 dniach od jej uchwalenia, to w połowie stycznia może domagać się od firmy wywożącej od niej odpady, o 80 litrowy  pojemnik ?

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, że uchwała wchodzi w życie 14 dni od jej opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Można przypuszczać, że zacznie obowiązywać za około 2 miesiące.

Radna Irena Maciejewska poinformowała, że na poprzedniej sesji zwróciła się z wnioskiem o ustawienie pojemników do segregacji odpadów w m. Szemborowo Parcele. Otrzymała odpowiedź, że odpady można przywozić do Szemborowa, lub też zwrócić się do firmy  wywożącej śmieci o bezpłatne worki do ich segregowania.  Jeden z mieszkańców tej wsi pojechał do Strzałkowa do firmy EKO i poprosił o takie worki. Otrzymał odpowiedź, że musi być członkiem tej firmy, że odbierała od niego odpady.  Rolnik ten zmuszony jest wowzić swoje odpady do Szemborowa oddalonego o 1,5 km. Zapytała się, jak faktycznie wygląd sprawa wywozu odpadów ? Poprosiła, aby w przypadku wolnych funduszy gmina ustawiła w m.Szemborowo Parcele dwa pojemniki do segregacji odpadów.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówczyni poinformował, że aby otrzymać worki selektywnej gospodarki odpadami trzeba mieć podpisaną umowę z firmą wywożącą odpady. Wyjaśnił, że sam worek to nie wszystko. Ważna rzeczą jest terminarz usuwania  z gospodarstw domowych posegregowanych odpadów. W przypadku tego mieszkańca rozwiązaniem może być podpisanie umowy, albo też będzie musiał swoje odpady wozić do Szemborowa.  Stwierdził, że nie jest dobrym pomysłem, aby w każdej miejscowości ustawiać pojemniki do selektywnej zbiórki. Będą one miały racje bytu w przypadku dużych skupisk ludzi, bloków mieszkalnych. W przypadku pozostałych budynków, w ramach podpisanej  umowy na wywóz odpadów stałych ich segregacja powinna  odbywa się już na poziomie gospodarstwa domowego, u źródła.
Przewodniczący zapytał się, czy ktoś chciałby zabrać jeszcze głos ? W związku z brakiem chętnych zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?
Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XXXIX/238/06 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 27 kwietnia 2006 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Strzałkowo (uchwała nr XV/89/07 – zał. nr 11).
g/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. Przedmiotem uchwały jest droga należąca do Skarbu Państwa znajdująca się w m.Paruszewo. Droga przebiegała przez Gospodarstwo Rolne ROLGOS. Kilka lat temu droga była jeszcze dostępna dla wszystkich mieszkańców. Potem dzierżawca drogę zamknął. Obecnie działania Urzędu zmierzają do przywrócenia stanu sprzed kilku lat. Aby pozycja gminy  była silniejsza w toczącym się sporze konieczne jest podjęcie uchwały o zaliczeniu tej drogi do kategorii dróg gminnych. Będzie się domagała przywrócenie tej drogdze formy ogólnodostępnej, albo też wytyczenie innej drogi w tym rejonie. Zarząd Powiatu Słupeckiego zaopiniował pozytywnie ww. projekt uchwały. 
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Wyraził opinie, że w końcu \coś w tej sprawie zacznie się dziać.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych (uchwała nr XV/90/ 07 – zał. nr 12).
Do pkt 7.:

Przewodniczący poprosił swoją zastępczynie radną Ewę Jałoszyńską o odczytanie propozycji planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2008 r.

Radna Ewa Jałoszyńska odczytała projekt planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2008 r.

Przewodniczący stwierdził, że jest to plan ramowy, który jak pokazuje praktyka na pewno będzie uzupełniany o wiele tematów, które pojawią się w nowym roku. Zapytał się, czy są uwagi lub propozycje do odczytanego projektu planu ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2008 r. (uchwała nr XV/91/07 – zał. nr 13).

Do pkt 8.:

Przewodniczący poprosił przewodniczących komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo o przedstawienie projektów planów pracy na 2008 r.

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby ich nie czytać, ponieważ każdy z radnych miał możliwość zapoznania się z nimi wcześniej. Otrzymał je w swoich materiałach na dzisiejsza sesję.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do planów pracy komisji problemowych na 2008 ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie planów pracy komisji problemowych  Rady Gminy Strzałkowo na 2008 r. (uchwała nr XV/92/07 – zał. nr 14).

Do pkt 9.:

Przewodniczący stwierdził, że nie będzie czytał  informacji z realizacji wniosków radnych zgłoszonych w roku 2007 ponieważ dokument ten składa się z kilku stron. Ponadto radni na bieżąco, na każdej sesji, są informowani o realizacji wniosków. Poinformował, że osoby zainteresowane mogą z ww. informacją zapoznać się w biurze Rady Gminy.

Informacja z realizacji wniosków radnych zgłoszonych w roku 2007 – zał. nr 15.

Do pkt 10.:

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrała radna Irena Maciejewska, która zapytała się, kiedy ruszą prace remontowe w byłym budynku szkolnym w Szemborowie ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że najpierw trzeba zmienić sposób użytkowania budynku. Przypomniał, że stracono jeden miesiąc przez mieszkańców Szemborowa z powodu nie możności porozumienia się w sprawie przekazania jednego pomieszczenia na lokal socjalny. Stwierdził, że prace remontowe powinny ruszyć na przełomie  lutego i marca. Pierwszy będzie remontowany budynek w Szemborowie, a potem budynek w Kościankach.

Radna Irena Maciejewska poprosiła przewodniczącego Komisji Mieszkaniowej o podpisanie  wniosku o przekazanie jednego pomieszczenia w byłym budynku szkolnym na cele mieszkaniowe.
Przewodniczący odczytał pismo Piotra Zaremby dot. wyłączeniu pracowników organu podatkowego (zał. nr 16). Następnie zapytał się, czy ww. zapłacił podatek ?
Wójt Gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że znając determinację p.Zaremby raczej podatku nie zapłaci, ale on też jest zdeterminowany i wszystko będzie robił, aby ta osoba zapłaciła należne podatki gminie Strzałkowo. Przypomniał, że nie jest to pierwsza skarga, pisma p.Zaremby. Ww.  pisze  nie tylko do Wójta Strzałkowo,  Kolegium Odwoławcze, ale również do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.  Stwierdził, że chce czy nie chce p.Zaremba, jako właściciel nieruchomości, tak jak pozostali podatnicy w gminie ma obowiązek zapłacenia podatku. 
Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 11.:

O godzinie 1150 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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